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《自然環境部会》 
 自然環境部会では、２月１２日に天覧山・多峯主山の自然を守る会と合同で、自然観 
察会「冬山のバードウォッチング」を開催しました。４１名の皆さんが参加し、天覧山 
周辺の野鳥観察を行いました。 
 
 冬枯れた木立の中、シメ、モズ、カシラダ 
カなどの冬鳥が見られました。今回の野鳥観 
察では、残念ながら数種類の野鳥しか、確認 
することができませんでした。 
 日本に渡ってくる野鳥にとって、世界各地 
の自然環境の異変が影響しているのではと心 
配です。 
 
 また、月１回の定例会を１１月２６日、１月２８日、２月２５日の計３回、富士見公 
民館を会場として懇談会を開催し、延べ３７名が参加しました。 

これまで、エコツーリズムや桜の森計画を中心に話し合いを行ってきましたが、参加 
者からの問題提起や市の主催行事への参加協力事業の検討など議題が増えてきたこと

もあり、時間を区切り、いろいろな議題について議論しています。 
 定例会の議題内容は次のとおりです。 

■１１月２６日（土） 第５回定例会 富士見公民館 参加者１１名 
・ イノシシの駆除と保護について  ・希少種コクランの盗掘と保護について 
・ 桜の森計画のその後について 
・ エコツーリズムと市民環境会議の関わりについて ほか 

 ■１月２８日（土） 第６回定例会 富士見公民館 参加者１６名 
・ 飯能新緑ツーデーマーチについて  ・ ハンノウザサの管理保護について 
・ 桜の森計画について  ・ ６月の環境月間について 
・ エコツアーについて ほか 

 ■２月２５日（土） 第７回定例会 富士見公民館 参加者１０名 
・ 飯能新緑ツーデーマーチ（自然環境マップづくり）について 
・ 桜の森計画について  ・６月の環境月間について 
・ エコツアーについて  ・雛飾り展（絹甚の活用）について ほか 
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《生活環境部会》 
 生活環境部会では、１１月と２月に懇談会を予定していましたが、１１月は

参加者が少なく中止となりました。 

〇懇談会 ２月２５日（土） 場所：飯能幼稚園  ５名参加 

 内容：１．小冊子「環境の大きな６つの問題点」の内容確認 

    ２．今後の「生活環境部会」の方向性について 
 

今後、生活環境部会では、生活に関わる身近で様々な問題について、会員相

互に意見交換を行い、環境の情報や個人個人の環境に対する思いを、フリート

ーキング形式で行っていきたいと思います。これは、様々な人の環境に対する

考えなどを意見交換することにより、生活に関する環境問題を共通認識でき、

また、対策・対応の実践例を聞くことにより、自分自身の意識改革の手助けと

なる会議にしていくためです。 

誹謗中傷、個人攻撃禁止をルールとし、誰でも気軽に発言できる懇談会とし

ていきたいと思います。お気軽にご参加ください。 

 

 

《地球環境部会》 
地球環境部会では、懇談会を月１回のペースで開催しました。 
〇懇談会 １１月１２日（土） 場所：富士見公民館 ５名参加 
  毎日の生活の中で実行する「エコライフの事例」について、みんなで話し合いまし

た。はんのう市民環境会議版「エコライフのすすめ（仮称）」を目標に、さらに完成

度を高めていきます。 
〇懇談会 １２月１７日（土） 場所：富士見公民館 ６名参加 
  市内主要店舗を対象に行う「環境度調査」の内容と店舗リストについて話し合いま

した。レジ袋の有料化がマスコミなどで取り上げられていることもあり、レジ袋を扱

う百貨店、スーパー、コンビニ、ドラッグストアーなど約８０店舗を対象に、「環境

に対する取り組み状況」についてアンケート調査を行うことになりました。 
○懇談会 １月２１日（土） 場所：富士見公民館 ８名参加 

 １２月４日に実施した「エコライフ DAY２００５」の結果について話し合いまし

た。継続して更に活動範囲を広げていくために、今後の進め方について多くの意見が

出されました。これからみんなで知恵を出し合い「環境家計簿」づくりに発展させた

いと思います。 
○懇談会 ２月１８日（土） 場所：富士見公民館 ８名参加 

 市内主要店舗を対象とした「環境に対する取り組み状況調 
査」の内容やスケジュール等について、最終的な確認を行い 
ました。３月初旬に会員がそれぞれ分担して「はんのう市民 
環境会議」の PR を兼ねて訪問し、アンケート調査への協力 
依頼をすることにしました。 



《全体事業》 
はんのう市民環境会議の主催事業のほか、他団体への後援や協力した事業の報告です。 

これまで、あまり他団体との交流事業はありませんでしたが、今後は本会のPRを含め、

事業展開していきたいと思います。 
 
 〇宮沢湖で浮島づくり １１月２０日（日） 主催：NPO 法人とよあしはら 
  間伐材や竹で組んだいかだに、水の汚れを吸収するアシやハナショウブ（在来種）

を植えた浮島づくりを行いました。他のイベントと重なってしまったこともあり２０

名ほどの参加者でしたが、予定どお 
り２つの浮島を作成し、宮沢湖西岸 
に設置しました。材料となる間伐材 
や炭は、市内から調達したものを使 
用しています。 
 浮島の説明看板も３月中に設置さ 
れる予定です。宮沢湖へお出かけの 
際は、ぜひご覧ください。 

 
 
 
 〇エコライフ DAY2005 １２月４日（日） 共催：埼玉県地球温暖化防止活動センター 
  みんなで１日エコライフをして、温暖化の主な原因である二酸化炭素の削減に取り

組む事業で、本会で初めて全会員の方に“実際に行動する事業”として実施しました。 
  約１８００人もの方にご協力いただきましたが、個人会員からの回答率は２５％と

思ったよりも低いものでした。「こんな事とっくにやっとるわいっ」という人が多か

ったからかもしれません。実際、回答いただいた個人会員の平均 CO２削減量は一番

で、余白にご意見等を記入された方も多く、意識の高さが伺えました。 
  ご意見で、もったいないと思うことは、電気のムダ使いや紙の多量消費、食品の廃

棄、過剰包装について多く意見をいただきました。時節柄、クリスマスイルミネーシ

ョンの電飾、飲食店・百貨店等の過剰暖房を上げる人が多くいました。 
  また、「いつも気をつけているつもりだったが、実際チェックしてみたら無駄なこ

とをしていた事に気づいた」、「家族と一緒にやってみました」といったご意見もいた

だきました。今後も、エコライフを心がけていきましょう！ 
 
 
 〇「地球交響曲（ガイアシンフォニー）第五番」上映会 
     ２月１２日（日）  主催：ガイアシンフォニー上映実行委員会 
  市民会館小ホールにおいて、上映会が開催され 

ました。本会は後援として参加し、小ホールロビ 
ーにＰＲ用の展示を行いました。 
 当日は、肌寒い陽気にもかかわらず多くの方が 
来場し、チケットが完売となるほど盛況となり、 
入場をお断りするほどでした。 
 哲学的な内容で、少し難しい面もありましたが、 
人間は自然の中の一部であり、自然に生かされて 
いることを改めて認識させられる、内容の濃い映画でした。 

 

★お知らせ★ ４月より事務局（環境緑水課）は市役所２階へ移転し、内線番号等が変更となります。

４月以降のお問い合わせの際は、「はんのう市民環境会議の担当へ」とお申し付けください。 



各部会の３月、４月の予定をご案内します。皆さんの参加をお待ちしています。 

《 ３ 月 》 

  １８日（土） 地球環境部会開催 
時 間：午後２時～午後４時（申込み不要、直接会場へ） 

     場 所：富士見公民館 １階 第１学習室 
内 容：部会懇談会 来年度の部会活動計画について。更に活発な活動を進め

るため、皆さんが日頃から考えておられる活動案を話し合います。 
２５日（土） 生活環境部会開催 

時 間：午後２時～午後４時（申込み不要、直接会場へ） 
     場 所：飯能幼稚園（住所：山手町９－１４、電話：９７３－１３３２） 
     内 容：環境井戸端会議 生活環境をはじめ、様々な環境について会員相互の

意見交換を行い、環境の情報や環境に対する思いを話し合います。 
２５日（土） 自然環境部会開催 

時 間：午後７時～９時（要申込、３月２３日までに市役所環境緑水課へ） 
     場 所：富士見公民館 ２階和室 
     内 容：第８回定例会（エコツーリズム、桜の森についてのほか、自然環境に

関するいろいろなことについて、時間を区切って話し合います。） 
申込み：希望者は、電話、ファクス等で市役所環境緑水課までお申込みください。  

 
《 ４ 月 》 
  ９日（日） 自然環境部会開催 

時 間：午前９時３０分～午後２時３０分（雨天中止）（申込不要、直接集合場所へ）  
集合場所：市民会館北側 中央公園トイレ付近 
内 容：自然観察会「さくら、さくら、山桜の巻」 

天覧山一帯にはたくさんの山桜があります。芽吹きの森の中、お花見を

しながら散策します。 
持ち物：弁当、水筒、筆記用具、歩きやすい服装で 
参加費：保険料１人１００円 
共 催：天覧山・多峯主山の自然を守る会 

１５日（土） 地球環境部会開催 
時 間：午後２時～午後４時（申込み不要、直接会場へ） 

     場 所：富士見公民館 １階 第１学習室 
     内 容：部会懇談会 ３月に実施した市内主要店舗を対象とした「環境に対す

る取り組みアンケート」の結果を全員で目通して、現状の認識と今後

の取り組みなどについて話し合います。 
２２日（土） 生活環境部会開催 

時 間：午後２時～午後４時（申込み不要、直接会場へ） 
     場 所：飯能幼稚園（住所：山手町９－１４、電話：９７３－１３３２） 
     内 容：環境井戸端会議 生活環境をはじめ、様々な環境について会員相互の

意見交換を行い、環境の情報や環境に対する思いを話し合います。 
２２日（土） 自然環境部会開催 

時 間：午後７時～９時（要申込、４月２０日までに市役所環境緑水課へ） 
     場 所：富士見公民館 ２階 第２学習室   
     内 容：第９回定例会（エコツーリズム、桜の森等についてのほか、自然環境

に関するいろいろなことについて、時間を区切って話し合います。） 
申込み：希望者は、電話（内線変更注意）、ファクス等で市役所環境緑水課まで。  

 

３月、４月の予定をご案内します 

は ん の う 市 民 環 境 会 議 
事務局 飯能市市民生活部環境緑水課環境推進担当  住所 〒357-8501 飯能市大字双柳 1－1 
電話 042（973）2111（内線 175） ﾌｧｸｽ 042（974）6737 E ﾒｰﾙ kankyo@city.hanno.saitama.jp
※４月より事務局（環境緑水課）は２階へ移転するため、内線番号、ファクス番号が変更となります。




